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Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, 

Salam sejahtera bagi kita semua. 

Yang Terhormat Pimpinan DPR RI; 

Yang Terhormat para Anggota DPR RI; dan 

Hadirin Yang 8erbahagia 

Marilah kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan 
, 

Yang Maha Esa atas segala rahmat, dan karunia-Nya kepada kita, 

sehingga pad a hari ini kita dapat hadir pada Rapat Paripurna DPR RI 

dengan agenda antara lain penyampaian Pendapat Akhir Presiden 

terhadap: 

1. Rancangan Undang-Undang tentang 

Kesepahaman (MoU) antara Kementerian 

Pengesahan Nota 

Pertahanan Republik 

Indonesia dan Kementerian Pertahanan Republik Federasi Jerman 

. mengenai Kerja Sama di Bidang Pertahanan (Memorandum of 

Understanding (MoU) between the Ministry of Defence of the 

Republic of Indonesia and the Federal Ministry of Defence of the 

Federal Republic of Germany Concerning Cooperation in the Field of 

Defence); dan 

2. Rancangan Undang-Undang tentang Pengesahan Persetujuan 

antara Pemerintah Republik Indonesia dan Pemerintah Republik 

Rakyat China tentang Kerja Sama Aktivitas dalam Bidang 

Pertahanan (Agreement between the Government of the Republic of 

Indonesia and the Government of the People 's Republic of China on 

Cooperation Activities In the Field of Defence) . 

Sebagaimana ... 
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Sebagaimana diketahui bersama bahwa RUU tersebut telah 

diselesaikan pembahasannya dalam Pembicaraan Tingkat I secara 

simultan pada tanggal 10 Februari 2016 dengan keputusan menyetujui 

untuk diteruskan ke tahap selanlutnya yaitu Pengambilan 

Keputusan/Penibicaraan Tingkat " dalam Rapat Paripurna DPR RI. 

Pimpinan dan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat yang Terhormat, 
. Hadirin dan sidang yang kami muliakan, 

Dalam rangka mencapal tujuan Negara Republik Indonesia 

sebagaimana tercantum dalam Pembukaan Undang-Undang Dasar 

Negara Republik Indonesia Tahun 1945 yakni melindungi segenap 

bangsa Indonesia dan seluruh tumpah darah Indonesia, memajukan 

kesejahteraan umum, mencerdaskan kehidupan bangsa serta ikut 

melaksanakan ketertiban dunia yang berdasarkan kemerdekaan, 

perdamaian abadi dan keadilan sosial , Pemerintah Republik Indonesia 

sebagai bag ian darj masyarakat internasional melakukan hubungan dan 

kerja sama internasional yang diwujudkan dalam perJanJlan 

internasional. 

Perkembangan dunia yang ditandai dengan pesatnya kemajuan 

ilmu pengetahuan dan teknologi telah meningkatkan intensitas 

hubungan dan interdependensi antarnegara. Sejalan dengan 

peningkatan hubungan tersebut, semakin meningkat pula kerja sama 

I nternasional ... 
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internasional dalam berbagai bidang termasuk kerja sama di bidang 

pertahanan. 

Hubungan kerja sama di bidang pertahanan .antara Pemerintah 

Republik Indonesia dan Pemerintah Republik Federasi Jerman serta 

Pemerintah Republik Indonesia dan Pemerintah Republik Rakyat 

Tiongkok, dikembangkan dan diperkuat berdasarkan hubungan yang 

saling menguntungkan melalui kerja sama yang baik, menguntungkan 

dan saling menghormati berdasarkan prinsip-prinsip 'kesetaraan serta 
, 

saling menghormati batas teritorial dan kedaulaian, yang akan 

memberikan kontribusi bagi kepentingan bersama kedua negara, serta 

perdamaian dan keamanan dunia. 

Pimpinan dan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat yang Terhormat, 
Hadirin dan sidang yang kami muliakan, 

Dengan disetujuinya kedua Rancangan Undang-Undang 

tersebut, maka telah terbentuk payung hukum bagi upaya kerja sama 

antara Pemerintah Republik Indonesia dan kedua negara mitra. 

Berdasarkan hal tersebut di atas dan setelah mempertimbangkan 

secara sungguh-sungguh persetujuan Fraksi-Fraksi, ijinkanlah kami 

mewakili Presiden Republik Indonesia dalam Rapat Paripurna yang 

terhormat ini, menyampaikan persetujuan atas kedua Rancangan 

Undang-Undang tersebut untuk disahkan menjadi Undang-Undang. 

Kami ... 
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Kami mengucapkan terima k~sih kepada Pimpinan dan Anggota 

DPR-RI yang terhormat atas segala perhatiannya dalam menyelesaikan 

proses pembahasankedua RUU ini. 

Semoga setiaptetes tinta yang kita goreskan, dan buah pikiran 

yang kita sumbangkan dalam proses pembahasan kedua RUU ini dapat 

dinilai sebagai amal ibadah oleh Allah SWT, Tuhan Yang Maha Esa. 

Amin. 

Wassalamu'alaikumWarahmatullahi Wabarakatuh. 

ATAS NAMA PRESIDEN REPUBLIK INDONESIA 

MENTERI PERTAHANAN, 

RYAMIZARD RYACUDU 


